Torcao — Exercicios Exemplos



2% Questao (5.0 pontos): Uma barra cilindrica de diametro D é submetida
a um carregamento combinado de tracao e torcao, representados de forma es-
quematica abaixo e notados como N e T'. Uma roseta de extensometros, apre-
sentada em destaque na figura, é fixada na superficie da barra de forma que o
extensometro A esta alinhado com a direcao axial e C com a direcao circunfer-
encial. O maédulo de elasticidade da barra é E e v seu coeficiente de Poisson.
Calcule os estorcoes N e T' em tuncao das deformacoes longitudinais €4, €g e
ecr medidas pelos extensometros A, B e C.
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Notas de aula : prof. Nestor Zouain







2¢ Questdo (3 pontos): O conjunto abaixo é acionado por torques de iguais
magnitude (T e sentido em suas extremidades. Calcular o valor minimo do
didmetro do eixo para que nao haja plastificagdo. O eixo ¢ feito de um
aco cujo Modulo de Cisalhamento = 75 (Pa e o limite eldstico ¢ dado por
o, = 400MN/m?.

-500 N.m

; -200 N.m
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2% Questao : Dois tubos de mesmo material e de comprimento L, espes-
sura t e raios de 2a e 3a (t<<a) sdo conecatos através de dois discos rigidos
(detalhes na figura abaixo). Esta conexfo é de tal forma que os eixos dos
tubos cilindricos coincidem, pede-se entdo: (a) Calcular o momento torgor
maximo 1, de forma que nao haja plastificacao em nenhum ponto do sis-
tema, considerando que o limite eldstico em cisalhamento é dado por 7v; (b)
Encontrar o angulo de rotacao nas extremidades quando o momento torcor
ultrapassar ligeiramente esse limite, atingindo T = %Te;as; (c) neste caso
calcule as tensbes residuais apés o descarregamento (7' = 0). (obs.: tendo
em vista que a espessura t é muito pequena, considera-se que a tensao em
cada um dos tubos é constante no sentido radial).
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